



MARE MONSTRUM

• Středozemní moře je v posledním tažení. Poprvé se bilo na poplach v létě 1989, kdy se při Jaderském pobřeží Itálie rozmnožily v přehojené mořské vodě přímo explozivně řasy. Tři čtvrtiny všech italských obcí nemají žádnou čističku, a tak odvádějí odpadní vody přímo do řek nebo rovnou do moře - a ostatní středomořské státy na tom nejsou o mnoho lépe. Největší hrozbou pro Středozemní moře však zůstává ropa

12



46

▲ CHCI ZASE VYHRÁVAT • Jeden z nejslavnějších tenistů všech dob Björn Borg se chce po osmi letech opět zapojit do světového „tenisového cirkusu“. První vykročení na cestě za další sportovní slávou se mu však nepovedlo. (Na obrázku je Borg se současnou manželkou Loredanou Bertéovou)



▲ 25

CVIČIT, ALE S RADOSTÍ • V posledních letech stoupá počet úrazů, které utrhli fanatičtí vyznavači joggingu, aerobiku a dalších sportů „pro zdraví“. „Nevědí, co činí,“ nařikají sportovní lékaři a doporučují řídit se aktuálním heslem hnutí za tělesnou zdatnost: „Radost místo výkonů.“

28

▶ JEJICH MĚSTO TOKIO • Japonská metropole se mění den ze dne, ne však ke svému prospěchu. Mrakodrapy, které hubí tradiční malebné čtvrti, dodávají městu stejně banální, uniformní vzhled, jako mají velkoměsta kdekoli na světě



62

▲ NEAUTORIZOVANÝ ŽIVOTOPIS NANCY REAGANOVÉ • Amerika má nový bestseller - knihu o Nancy Reaganové. Její autorka Kitty Kelleyová líčí bývalou první dámu jako osobu povrchní a zlomyslnou; stejnými slovy by se ale dal charakterizovat celý tento životpis

OZVĚNY	2	BRUTÁLNÍ KAPITALISMUS V PLENKÁCH / Der Spiegel
	3	LIDÉ ČEKALI ZÁZRAKY / Der Spiegel
	5	VELMI NEPŘÍJEMNÉ POMYŠLENÍ / The European
	6	JAK POMOCI GORBAČOVVI / Newsweek
	8	KRVÁCEJÍCÍ INDIE / Newsweek, Time
11	RÁDŽIV GÁNDHÍ, JAK JSEM HO ZNAL / Newsweek	
EKOLOGIE	12	MARE MONSTRUM ANEB STŘEDOZEMNÍ MOŘE V POSLEDNÍM TAŽENÍ / Stern, Der Spiegel
	33	HRÁTKY S ATOMEM / Le Figaro
EKONOMIKA	17	KOLOS NA ŘECE PARANÁ / Frankfurter Allgemeine Zeitung
	18	KAPITALISMUS BEZ KAPITÁLU / Newsweek
	18	VÝCHODNÍ EVROPA POTŘEBUJE NOVÝ MARSHALLŮV PLÁN / Christian Science Monitor
	33	LADA DOBÝVÁ NĚMECKO / Stern
DOBA A SPOLEČNOST	20	KAŽDODENNÍ HRA SE SMRTÍ / Der Spiegel
	24	ROZENÝ VÍTĚZ / Zeitmagazin
	36	LÁSKA OTEVŘE KAŽDÝ TREZOR / Der Spiegel
	38	VITRIOL DO KSICHTU / Der Spiegel
	50	VYMÍTÁNÍ ĎÁBLA / Le Figaro, Die Zeit
	51	ŠPIÓNKA MEZI MÁGY / Europeo
61	RADIO ZET / Milan Syruček	
SPORT	25	CVIČIT, ALE S RADOSTÍ / Stern
	46	CHCI ZASE VYHRÁVAT / Stern
SVĚTEM	28	JEJICH MĚSTO TOKIO / Le Monde
	30	POSLEDNÍ MĚSTSKÁ VESNICE / Le Monde
	56	CESTA NA ZANZIBAR / Stern
KULTURA	34	MÍRNĚ POTRHLÁ HVĚZDA / The European
	35	CIRKUS MEZI NEBEM A ZEMÍ / Der Spiegel
	40	DE NIRO SE NEŠETŘÍ / Europeo
	42	KLUCI Z BOSTONU / Stern
	48	BŮH TEMNOTY / Der Spiegel
	62	NEAUTORIZOVANÝ ŽIVOTOPIS NANCY REAGANOVÉ / The Sunday Times, Newsweek, Der Spiegel
ZDRAVÍ	35	NEPODKUŘUJTE MALIČKÝM / Panorama
	39	MUŽ, KTERÝ VRACEL ŽIVOT / Europeo
	61	POSLEDNÍ MALOMOCNÍ V EVROPĚ / The European
KŘÍŽEM KRÁŽEM	34	DIVOŠKA V MODERNÍM SVĚTĚ / The People
HISTORIE	44	STOLETÍ SBĚRATELŮ / Grands Reportages
KNIHA	64	DROBNÁ DÁMA S PEVNOU RUKOU / Kitty Kelleyová
ARCHEOLOGIE	68	ŽIVOUcí OBRAZ BOHA SLUNCE / National Geographic
V PŘÍŠTÍM ČÍSLE	A SVALOVCI ZAPLAKALI / Východoněmecký sport po sjednocení Německa • PRIVATIZACE? PRIVATIZACE! / V celém světě se vlády zbavují státního majetku • HON NA KUŘÁKY / Tvrdá bitva o zdraví • (NE)PŘÍTEL NA KOLECH / Soubor článků o autech a automobilismu • HOMEOPATIE - POŽEHNÁNÍ, NEBO ŠARLATÁNSTVÍ? / Terapeutický postup z 18. století znovu na scéně	
NA OBÁLCE	Na čtvrté straně obálky argus okatý, exponát z muzea v Lyonu (ke str. 44—45)	

SVK



2